

看项目

新景连新景 宜居又宜业

——吴起县住房和城乡建设局大抓项目建设提升居民幸福感获得感

记者 乔建虎 通讯员 温巧莉



● 宽阔整洁的迎宾大道

一幢幢大楼拔地而起，一条条公路四通八达，一间间新居明亮舒适……目之所及，风景如画，一幅天蓝、水清、地绿、宜居的城市建设美好画卷在吴起大地徐徐展开，处处彰显着活力、释放着魅力、蕴藏着动力。

一座城的发展，关乎一城百姓的幸福。今年以来，吴起县住房和城乡建设局不断加强城市基础设施建设、优化营商环境、推进老旧小区改造等，努力提升城区居民的幸福感、获得感，全力谱写吴起县住房和城乡建设事业



● 老年人在公园里锻炼身体

新篇章。

“以前我和老伴经常三四天下一次楼，自从装上这个电梯，我和老伴每天早上和下午都会下楼锻炼身体，对于我们老年人来说，有了电梯确实方便多了，政府帮我们解决了实实在在的问题。”家住吴

起县阳光嘉寓小区6楼的李林山老人说。

走进吴起县阳光嘉寓小区，新安装的5台电梯格外显眼，吴起县住房和城乡建设局工作人员王小华告诉记者，今年全县计划改造老旧小区6个，目前已全部进场开工。阳光嘉寓老旧小区改造

项目从今年3月份开始动工，目前基本完工，新装的3部电梯已投入使用，另外2台正在安装中。

“开车行驶在花红柳绿、绿草茵茵的滨河大道上，心情格外舒畅。”“的哥”乔飞驾车经过迎宾大道时，一路畅通无阻，心情愉悦的他不由得哼起了小曲。道路畅了，环境美了，河流清了，城市更有品位了……今昔对比，喜忧之间，群众表情与城市改变紧紧相连。在推进城乡一体化建设过程中，吴起县住房和城乡建设局着力推进基础设施和公共服务设施建设，全面提升全县整体建设水平和综合承载力。

据了解，今年吴起县住房和城乡建设局共启动重点项目及民生项目10个，总投资超过8.9亿元。该局建立了重点项目“四个一”包抓机制，逐一制定措施，明确推进时限，大抓项目建设，狠抓工程质量，切实将项目推进作为一项重点中心工作抓在手上、放在心上。

截至目前，该局共解决项目推进过程中问题23件。宁塞川全民健身公园基本完工，迎宾大道、西环路等“双修双改”项目成效显著，合沟大桥、青云路等民生工程全面开工，市级重点项目原粮食局、县医院棚户区改造和北苑农贸市场建设稳步推进。

吴起县住房和城乡建设局局长宗虎说：“接下来，我局将进一步优化城市环境，完善城市功能，提升城市品质，不断满足人民群众对美好生活的向往，切实提升人民群众的获得感和幸福感，为吴起实现高质量发展贡献力量。”

黄陵矿业一号煤矿狠抓作风建设——

让“躺平式”干部跑起来
让“推诿型”部门不回避

通讯员 倪小红 记者 姜顺



● 安监部负责人在井口候车室检查干部走动管理执行情况

好的作风，是干事创业的保障，善作善成的法宝。今年以来，陕煤集团黄陵矿业一号煤矿以“三个年”活动为抓手，以问题为导向，以实效为目标，以真抓实干、越是艰险越向前的“硬作风”为引领，推进精细化管理、严格制度落实、狠抓作风建设，迅速掀起干事创业谋发展、担当奉献谱新篇、人人争作新贡献的热潮。

“各级管理干部要忠诚履职、担当作为，做到在其位、谋其政、负其责、尽其事，良好的政治生态环境保障矿井稳定高效发展……”9月17日，一号煤矿党委召开作风建设专项行动会议，为作风建设专项行动再一次发出了“动员令”。

对重点工程项目，该矿严格执行《重点工程项目目标考核办法》，明确推进事项、责任人、完成时限。对落实不力、超过时限、未按期完成的，一律进行通报问责，让“马上办”“快闭环”成为常态。

该矿持续推行安全、廉政、稳定等重点专业负责制，由专业分管负责人及时进行协调推进、调度督办、落实落地。进一步落实基层单位党建“结对子”运行效能，建立矿井机关党建与基层党建联络机制，

强化党群工作、党支部工作和挂点包保工作清单管理，对工作落实及完成情况实行每周一次调度和挂单销号制，防止工作“打折扣”、存“遗漏”。

“以往，基层党建工作较为繁杂，很难抓住重点。现在有了很大改观，对党建工作我们通过列出清单、细化任务、明确责任，干部职工怎么干、干什么、如何干有了明确方向。”综采三队党支部书记符少华说。

“今年明显感觉到会议数量少了，时间短了，特别是每周一下午的安全办公会紧凑又充实，干货满满。”一号煤矿掘进四队队长成飞这样评价身边发生的变化。

该矿从优化机关运转效能着手，大力倡导短、实、新的文风会风和高效快捷的办事风气，推行“极简”工作法，压减清理各类会议，能不开则不开，能并则并，能简则简，大力减少发文数量，现场办公解决问题、推进工作。

该矿严明各项工作纪律，弘扬“勤快严实精细廉”作风，全面实行内务精细化管理，整治文山会海、工作过度留痕和不顾实际乱加码、乱作为等问题，推行“放管服”改革，对全矿考核评比、创建达标、台账资料、

总结材料等全面清理“瘦身”，简化办事环节，提高办事力度，树立“店小二”意识，落实最多“跑一次”，减少“冤枉路”，及时对办结事件时限作出承诺。

“干部干部，‘干’是第一位的。我们必须直击执行力差的‘躺平式’党员干部和‘推诿型’部门，把‘督人’‘督事’‘督作风’结合起来，打造一支‘眼中有活、心中有责、手中有策’的干部队伍。”该矿纪检监察室主任张鹏说。

好作风绝不会自然而然、轻轻松松形成，必须动真碰硬、从严从实。该矿完善“三项机制”能上能下办法，实行管理人员竞聘上岗，让“躺平式”干部干起来、跑起来，让“推诿型”部门不回避、不扯皮，主动靠前请命，针对慢作为问题，坚持以上率下，逐级开展满意度测评工作，以绩效论英雄。针对乱作为问题，开展作风问题大排查整治活动，促进效能和服务水平提升。

好作风是“生产力”，好作风是干事创业的好劲头。一号煤矿以过硬作风激发奋斗精神，拿出拼的勇气、闯的劲头，奋发进取，把安全、生产、经营、党建等工作往前赶、朝前干。前三季度煤炭产量完成全年计划的75.12%，掘进完成年度计划的79.55%，各项生产经营指标全线飘红，交出了一份超越预期、超越历史的时代答卷。

服务者说

我们将继续保持严守当头、实字为要、干字为先的状态，以只争朝夕、全力跨越的豪迈干劲，一路披荆斩棘，精准锚定矿井“十四五”关键指标体系，扎实推动作风建设专项行动，切实把“勤快严实精细廉”的好作风落实到矿井高质量发展的具体实践中，以优良作风凝聚起磅礴力量，为黄陵矿业公司顺利实现2035“五个一”战略目标贡献一矿力量。

——陕煤集团黄陵矿业一号煤矿纪委书记 李道君

本报讯（通讯员 赵嘉康 记者 方大燕）“这个报告里提到的残保金退税是企业适用的，这正好是我们现在特别需要的，政策真是送到了心坎上，我们企业发展更有信心和底气了。”近日，收到涉税报告的志丹县宏源建筑工程公司负责人说，近年来，公司业务发展快，资金缺口较大，而这次退税就是雪中送炭。

据了解，为高质量落实税费政策，志丹县坚决扛牢落实新的组合式税费支持政策的政治责任，建立并持续完善退税减税降费工作保障机制。通过短信、征纳互动平台、电子税务局等方式开展“点对点”政策推送和辅导提醒。通过电子税务局等多渠道向纳税人缴费人精准推送减税降费红利账单，阅读率达到91.06%，帮助纳税人缴费人算清算细减税降费的政策红利。

为进一步优化营商环境，助推经济发展，切实提高志丹县纳税人缴费人满意度和获得感，志丹县税务局紧扣县委、县政府工作部署，持续深化“放管服”改革，多措并举，打造宜商安商的税收营商环境。

今年以来，志丹县推行落实178项办税缴费事项“最多跑一次”服务举措，将13项涉税资料纳入容缺办理范围，取消报送涉税资料12项，改留存备查涉税资料22项。以“首问负责、对口接待、内部流转、高效便民”为原则，确保对外公开电话渠道畅通，让纳税人缴费人充分享受到“速度+温度”的服务带来的幸福感。同时，志丹县还采用组合式税费支持政策为企业“加力”，不断提升企业核心竞争力，积极落实各项便民惠企政策，持续助力优化营商环境。

“今年虽然销售量减少了，但是出台的各项助企纾困政策提升了我们的发展信心。”志丹县百姓医药康辰分公司财务人员说道，“我们对享受政策的流程不熟悉，税务干部在走访时现场对我们进行了指导，他们送来的政策宣传册也很清晰明了，让我们对优惠政策有了更深的了解。”



● 税务工作人员走访企业宣传政策

看环境

政策送上门 企业得实惠
志丹县打造宜商安商的税收营商环境